
AAALLLPPPHHHAAABBBEEETTT   PPPHHHOOONNNEEETTTIIIQQQUUUEEE   Sons, alphabet, phoné-
tique, API  2 bis 

Alphabet phonétique international 

Son Au début À l’intérieur À la fin 
i imagine piler pourri 

e épine intérieur chanter 

e Aide Pèle crochet 

a hâle virage aura 

a affaire Patte éclat 

y Humeur Crudité Bourru 

F Heureux Frileuse sérieux 

e - premier me 

œ Oeuf Heure chaleur 

u Ouvrier Sourd hibou 

o Auberge Faucher Boulot 

ç Obtenir Sonner ragot 

G Inventer Peindre vilain 

Q Humble Lundi brun 

J Honte Pomper talon 

I Endurer Orange éminent 

j Yeux Pied paille 

w Oui Noix - 

u  Huile Aiguille - 

l Large Coller pétrole 

r Riche Courage finir 

f Fermer Affaire boeuf 

v Valse Naviguer rêve 

s Sauter Facette farce 

z Zodiac Raison Rose 

K Chèvre Acheter lâche 

Z Jouer Agiter rage 

p Petit Répéter troupe 

b Bidon Rabais club 

t Torride Artisan Verte 

d Début Édifice rude 

K Cabine Équipe trac 

g Gare Baguette drague 

m Merci Laminer somme 

n Notre unité étrenne 

N - agneau digne 

Valeurs : La lettre S transcrit le son / Z / lorsqu’elle est placée entre deux voyelles 

La lettre C transcrit le son / S / lorsqu’elle est placée devant e, i ou y 

La lettre G transcrit le son / Z / lorsqu’elle est placée devant e, i ou y. 

 



LLLeeesss   CCCOOONNNSSSTTTIIITTTUUUAAANNNTTTSSS   DDDEEE   LLLAAA   PPPHHHRRRAAASSSEEE   
Phrase, GNS, groupe 
verbal, complément, non 
prépositionnel, attribut, 
complément, circons-
tanciel, COD, COI  

88 bis 

 
Une phrase minimale est constituée du sujet (le GNS) et du groupe verbal ( le GV). 

Exemples :  Paul entre Le chat mange La police arrive Mon père sourit 

 

Les constituants 

a. GNS = Groupe Nominal Sujet (le sujet) 

Rôle :  Mot ou groupe de mots qui commande l’action du verbe 
 _ « Qui » fait l’action ? (Qui est-ce qui entre ?) ?  Paul entre. 

 
b. GV = Groupe Verbal (groupe du verbe) ; il est souvent constitué de 2 éléments : 

Rôle : 1) V (le verbe) : Il marque l’action. Paul entre 

 2) CO (le complément d’objet) : il complète le sens du verbe. Il comprend au maximum 
deux éléments ; le premier est indispensable à la construction de la phrase, le second 
non. On trouve le complément d’objet direct (COD) et le complément d’objet indi-
rect (COI) 

Exemples : - Paul offre une rose à Marie 

_ Paul offre « quoi / qui ? »  Paul offre une rose (= COD, - 1er élément). Le COD 
ne contient pas de préposition. 

_ Paul offre « prép. + quoi / prép.+ qui ? »  Paul offre une rose à Marie (= COI - 2e 
élément). On reconnaît un COI à sa préposition introductive. 

 - Paul entre dans le magasin 

_ Paul entre « dans quoi » " Paul entre dans le magasin (= COI) 

 Attribut : On parle d’attribut après des verbes comme être, paraître, rester, sembler 
(= verbes d’état ou attributifs) 

Exemples : Marie est belle. 

 Ma sœur semble malade. 
 Cet inconnu me paraît suspect 

 
c. CC = Complément Circonstanciel (ou complément de phrase) 

Rôle  Les compléments circonstanciels donnent principalement des informations sur le 
lieu, le temps, la durée, le but, la cause, la manière. 

 Le complément circonstanciel (= CC) est permutable, « supprimable » . 

Exemples  : - Avec émotion Paul offre une rose à Marie. 

- Paul offre, avec timidité, une rose à Marie. 
 - Au restaurant, Paul offre une rose à Marie. 
 - Sitôt arrivé, Paul offre une rose à Marie. 
 - Depuis qu’ils vivent ensemble, Paul offre souvent une rose rouge à Marie. 
 - Parce qu’il est amoureux, Paul offre une rose à Marie. 

 - Pour la séduire, Paul offre un bouquet de roses à Marie. 
 - Paul offre régulièrement des roses à Marie. 
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OUI 

Le pronom « se » est-il 
l’équivalent de « lui » ou de 

« l’un à l’autre » ? 

Accord avec 
le complément 
déplacé (COD) 

Le PP est-il suivi 
d’un complément ? 

LE PP SE TROUVE-T-IL DANS UNE PHRASE TRANS-
FORMEE CONTENANT UN COMPLEMENT GN DE-

PLACE (COD) OU SON EQUIVALENT ? 

 

 

PAS 

D’ACCORD 

Le PP est-il conjugué 
avec l’auxiliaire être ? 

NON 

  Entrée 

OUI Le verbe est-il 
pronominal ? 

OUI 

NON 

OUI 

NON 

 

 

 

Accord  

avec le 

SUJET NON 

Le PP est-il conjugué 
avec l’auxiliaire être ? 

NON 

OUI 

Le verbe est-il 
pronominal ? 

NON 

OUI 

OUI 

NON 

NON 

OUI 
Le complément 
est-il un GN  ? 

NON 

OUI 

97Bis 

Le complément déplacé représente-
t-il un Groupe Nominal ? 



Algorithme de la procédure de l’accord du participe passé 
 

 
a) Est-ce un participe passé ou un infinitif (vendre ou vendu) ? 
b) Adjectif ou forme conjuguée ? 

 

 

 

 

I. Auxiliaire être II. Auxiliaire avoir III. Verbe pronominal 

 

 

 

 

 

 

  Ø 

 

 

 

 

 

 

 

  Ø   Ø 

 

 Exceptions : 

 + verbe à l’infinitif à à à à   Ø 

 il impersonnel à à à à à  Ø 

 Question combien ? à à à  Ø 
 

Exemples : Exemples :  Exemples : 

 

Accord avec 
le GN 

Accord avec le GNS Complément du verbe = groupe nominal (COD) ? Complément du verbe = groupe nominal (COD) ? 
 

OUI non 

Placé avant 
le verbe   

Placé après 
le verbe   

Accord avec le 
COD 

OUI non 

Placé avant 
le verbe   

Placé après 
le verbe   

Accord avec le 
complément du 

verbe 
Accord avec 

le GNS 

r 
Si le « Se » = 
« l’un à l’autre » à Ø 

97Bis 


